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Pożar samochodów i śmietnika

Czy to sprawka 
podpalacza?
W ostatnich dniach doszło w Goleniowie do dwóch pożarów. W ogniu stanę-
ły samochody oraz pojemnik na odpady przy ulicy Matejki. Podejrzewany jest 
udział podpalacza. 

Pożary to niestety codzienność 
w naszej okolicy. Mniejsze lub 
większe, zdarzają się dość często. 
Jednak takie jakie miały miejsce 
przy ulicy Matejki w Goleniowie 
są dość szczególne. 

Wszystko zaczęło się jeszcze w 
ubiegłym tygodniu, w nocy ze śro-
dy na czwartek. Czyli 13 lutego na 
kwadrans przed godziną 5 rano. Do 
Komendy Powiatowej Państwowej 
Straży Pożarnej w Goleniowie 
wpłynęło zawiadomienie o po-
żarze samochodów osobowych 
zaparkowanych przy ulicy Matejki 
w Goleniowie. Strażacy oczywiście 
udali się na miejsce. Tam zastali 

dwa samochody w całości objęte 
płomieniami. Początkowo zagasili 
płonące samochody oraz zabez-
pieczyli auta stojące obok. Po tym 
wstępnym ugaszeniu pojazdów, 
otworzyli maski samochodów, aby 
dokładnie ugasić komory silników. 
Schłodzili nagrzane elementy. 
Dwa samochody uległy całkowi-
temu zniszczeniu. Trzeci zaś został 
nadpalony. 

W sobotę, 15 lutego zaś, doszło 
w tamtej okolicy do pożaru wiaty 
śmietnikowej. Ten pożar również 
został ugaszony. W oby tych przy-
padkach szczęśliwie obyło się bez 
osób poszkodowanych.

Jednak pojawiły się nietypowe 
doniesienia. W sieci krążyć zaczęło 
nagranie z kamer monitoringu na 
osiedlu na którym doszło do po-
żaru samochodów. Widać na nim 
osobę, która przyjechała na par-
king hulajnogą elektryczną. Przed 
chwilę chodziła ona po parkingu, 
podchodząc do zaparkowanych 
samochodów i zaglądając do nich. 
Na samym końcu nagrania widać 
rozbłysk ognia. 

Czy to był podpalacz? Czy oba te 
zdarzenia są ze swoją powiązane? 
Tego na razie nie wiadomo. Policja 
bada jednak tę sprawę.

DD Miejscem zdarzeń była ulica Matejki w Goleniowie

Do pożaru doszło na jednym z parkingów

Akcje Policji

Z cofniętymi 
uprawnieniami, 
inni po pijaku
W ostatnich dniach funkcjonariusze goleniowskiej 
Policji aktywnie działali na drogach. Dzięki temu 
udało się ujawnić łamanie przepisów drogowych. W 
tym jazdę w stanie nietrzeźwości. 

Pierwsze zdarzenie było wy-
nikiem współpracy z Komendą 
Powiatową Policji w Stargardzie. 
Jeden z tamtejszych funkcjona-
riuszy, będą po służbie, zauważył 
kierowcę ciężarówki, który zacho-
wywał się podejrzanie. Poruszał 
się on po pasie awaryjnym oraz 
zatrzymywał pojazd na środku 
jezdni. Policjant o tym fakcie poin-
formował goleniowską Komendę. 
Policjanci zatrzymali pojazd do 
kontroli. Jak się okazało kierujący 
prowadził do pomimo cofniętych 
uprawnień do kierowania. 

Kolejne zatrzymania były efek-
tem rutynowych kontroli. Policjan-
ci prowadzili działania skierowane 
na wykrywanie nietrzeźwych kie-
rowców. Przez weekend udało im 
się ujawnić kilka takich osób. Nie-
chlubnym rekordzistą wśród kie-
rowców okazał się 37-letni mężczy-
zna, który prowadził pojazd mając 
0,97mg/l alkoholu w wydychanym 
powietrzu. Jednak nawet on nie 
„przebił” pewnej rowerzystki. Ko-
bieta ta miała aż 1,13mg/l alkoholu 
w wydychanym powietrzu.

DD

Policjanci prowadzili rutynowe działania

Światowy Dzień Chorego w Goleniowie

Bezpłatne porady  
i badania medyczne
Światowy Dzień Chorego jest obchodzony co roku w dniu 11 lutego. Z tej oka-
zji, z lekkim opóźnieniem, w Goleniowie zorganizowana zostanie akcja w trakcie 
której chętni będą mogli liczyć na bezpłatne badania oraz porady.

Światowy Dzień Chorego ma na celu zwrócenie 
uwagi na potrzeby osób chorych, zwłaszcza cierpią-
cych na choroby przewlekłe. Przypomina on o waż-
ności wsparcia takich osób, o solidarności z nimi oraz 
o promowaniu opieki zdrowotnej.

Już w najbliższą niedzielę wiele z goleniowskich 
placówek medycznych prowadzić będzie bezpłatne 
badania oraz porady. Odbywać się one będą od go-
dziny 10:30 do 14:30.

W akcji uczestniczyć będą m.in.: gabinet stomato-
logiczny lek. Paweł Maniecki (sobota, 22 lutego, tel. 

608 578 628), Centrum Diagnozy i Terapii Dzieci 
„Akademia Malucha” (przyjmowanie według kolej-
ności zgłoszeń), Goleniowskie Stowarzyszenie Kobiet 
z Problemami Onkologicznymi Ewa, Hospicjum św. 
Jana Ewangelisty (tel. 665 008 444) i inne. 

Dużo badań oraz porad prowadzić będzie Szpitalne 
Centrum Medyczne w Goleniowie oraz przychodnia 
Polmed na ulicy Pocztowej. 

Pełen wykaz placówek jest dostępny m.in. w me-
diach społecznościowych Gminy Goleniów.

DD

Szpitalne Centrum Medyczne w Goleniowie będzie uczestniczyło w akcji
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FURMAŃCZYK

NOWOGARD • GOLENIÓW • DOBRA • OBEZ i o olic

DNIA
PRZEWOZY KR i Z GRANICZNE, 

B I B A GRANIT
Zasiłki pogrzebow  Kredytujemy pogrz by

KOMPLEKSOWE USŁUGI POGRZEBOWE

www.furmanczyk.com.pl;   asfurmanczyk@poczta.onet.pl;   jfnowogard@poczta.onet.pl

 TRUMNY  · URNY  · PRZEWOZY
NAGROBKI · GROBOWCE

KWIATY ·  WIEŃCE  · WIĄZANKI

GOLENIÓW ul. Nowogardzka 3 tel. 91 418 54 48
NOWOGARD ul. Cmentarna 1a, tel. 913 921 466

 ul. Nadtorowa 3a, tel. 913 920 577

REKLAMA

Sprzedam sklep
na osiedlu mieszkaniowym w Łobzie, 

odległość od najbliższego marketu ponad 1km, 120 m2, na parterze, z dużym  
parkingiem, widoczny z ulicy. Sklep spożywczy działa od wielu lat i ma stałych klientów. 

Kontakt pod nr tel. 501 751 466

REKLAMA

Śmieci i niewybuch  
w Lubczynie
Przed kilkoma dniami okolice jeziora Dąbie w Lubczynie oraz część 
samych wód jeziora zostały oczyszczone ze śmieci. Zajęli się tym 
dwaj youtuberzy – Tomesz z kanału Tomek TV oraz Robert z kana-
łu Zagubione Skarby. Śmieci zostały usunięte przez PGK, jednak 
wśród z nich znalazło się również coś groźniejszego – niewybuch. 
On został zabezpieczony przez odpowiednie służby.

Więcej świateł w mieście

Które przejścia będą doświetlone?
W ostatnim wydaniu DG informowaliśmy o planach Gminy Goleniów na doświetlenie przejść dla pieszych. Łącznie nowe oświetlenie 
ma zyskać dwadzieścia siedem miejsc. Teraz prezentujemy ich wykaz.

Problem niedoświetlonych 
przejść dla pieszych nie jest nowy. 
Takie miejsca są liczne w Gminie 
Goleniów i stanowią one zagroże-
nie zarówno dla pieszych jak i kie-
rowców. Problem ten jednak bę-
dzie stopniowo zwalczany. Gmina 
Goleniów sporządziła wykaz dwu-
dziestu siedmiu przejść, które wy-
magają doświetlenia. Na początek 
doświetlonych zostanie trzynaście 
z nich. Przygotowana jest obecnie 
niezbędna dokumentacja. Które 
miejsca zostaną doświetlone?

W pierwszej  
kolejności:

- ul. Anny Jagiellonki przy skrzy-
żowaniu z ul. Wolińską,
- ul. Armii Krajowej przy sklepie 
ABC,
- ul. Armii Krajowej całe skrzyżo-
wanie z sygnalizacją świetlną - 4 
przejścia,
- ul. Dworcowa przy Starostwie 
Powiatowym,
- ul. Graniczna na skrzyżowaniu 
z ul. Wolińską,
- ul. Kasprowicza przy budynku 
2a - sklep Delikatesy,
- ul. Konopnickiej przy ul. Wy-
spiańskiego -2 przejścia,

- ul. Mikołajczyka przy skrzyżo-
waniu z ul. Słowackiego,
- ul. Przestrzenna skrzyżowanie 
z ul. Matejki,
- ul. Słowackiego przy skrzyżo-
waniu z ul. Jana Pawła,
- ul. Sportowa przy bloku nr 3 - 2 
przejścia,
- ul. Wojska Polskiego przy re-
stauracji Willa Park,
- ul. Szarych Szeregów - przy ze-
spole boisk.

W dalszej kolejności 
doświetlane będą:

- ul. Szczecińska przy parku 750 
– lecia,
- skrzyżowanie ulic Matejki, Ko-
nopnickiej, Szczecińska -4 przej-
ścia (cała ulica Szczecińska do do 
świetlenia)
- ul. Kościuszki pry placu zabaw,
- ul. Lipowa - 3 przejścia,
- ul. Piaskowa -4 przejścia,
- ul. Matejki przy bloku nr 7 i przy 
nr 1,
- ul. Grunwaldzka (przed kościo-
łem - blok nr 6 przy parkingu),
- ul. Kasprowicza na skrzyżowa-
niu z ul. Kochanowskiego,
- ul. Wolińska przy skrzyżowaniu 
z ul. Mikołajczyka,

- ul. Wolińska przy skrzyżowaniu 
z ul. Anny Jagiellonki,
- ul. Wolińska przy skrzyżowaniu 
z ul. Graniczną,

- ul. Kilińskiego - 2 przejścia - 
(cała ulica do doświetlenia),
- ul. Pocztowa -3 przejścia (cała 
ulica do doświetlenia),

- ul. 15 Lutego przy skrzyżowaniu 
z ul. Młynarską.

DD

Nie wszystkie przejscia w Goleniowie są tak dobrze oświetlone

Pomysł na 8 marca?

Męski Koncert  
na Dzień Kobiet
Dzień Kobiet już coraz bliżej, więc nadchodzi czas aby panowie zastanowili się 
jaką to niespodziankę przygotują kobietom w swoim życiu. Z propozycją wy-
chodzi Uniwersytet Trzeciego Wieku w Goleniowie oraz Dom Kultury.

Z okazji Dnia Kobiet męscy 
członkowie goleniowskiego Uni-

wersytetu Trzeciego Wieku przy-
gotowali coś specjalnego. Będzie 

tym niezwykłe wydarzenie – Męski 
Koncert. Zaprezentowany zostanie 
bogaty repertuar rozrywkowy. Za-
równo muzyczny jak i kabaretowy. 
A oba te talenty tychże panów już 
były wielokrotnie udowadniane. 
Może więc to być świetna okazja 
do spędzenia Dnia Kobiet. 

Wstęp na to wydarzenie jest bez-
płatny. Odbędzie się ono 8 marca o 
godzinie 17:00 w sali koncertowej 
Goleniowskiego Domu Kultury. 
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Ludzie swój rozum mają  
i swoje życie (wieczne) też

1.  Różne antyklerykalne śro-
dowiska, które ostatnio roz-
siadły się mocno w polskim 
rządzie, co chwila wieszczą 
nam koniec religijności i co za 
tym idzie koniec Kościoła - w 
Polsce zwłaszcza i jedynie KK- 
który to rzekomo niechybny i 
nadchodzący koniec jest re-
zultatem wyzwolenia się ludu 
z opium: religia jest opium 
ludu - to powiedzenie Marksa 
jak wiadomo stanowi kamień 
węgielny całego światopoglą-
du marksistowskiego w spra-
wie religii, światopoglądu, 
którym karmiono, najczęściej 
siłą, całe pokolenia Polaków 
którym przyszło żyć w PRL.

2.  Dezawuując religijność i dys-
kredytując instytucjonalny 
wymiar pobożności, czyli 
Kościół, środowiska lewico-
we „od Sasa do lasa” nie miały 
jednocześnie nic do zapro-
ponowania współczesnemu 
im człowiekowi zwłaszcza w 
obszarze transcedentalnym 
i tej ostateczności jaką jest 
nieuchronna śmierć każ-
dej jednostki. Nie mając nic 
do powiedzenia w zakresie 
wieczności, której nie uznają 
- nie mają jednocześnie nic 
istotnego do zaoferowania w 
zakresie doczesności ponie-
waż doczesność bez wieczno-
ści w zasadzie traci sens.

3.  Oczywiście ta miałkość świa-
topoglądowa jest ukryta pod 
stekiem różnych bzdur i fra-
zesów, których ilość wzrasta 
lawinowo, gdy lewakom uda 
się zdobyć władze co w tzw. 
demokracji trudne nie jest, a 
jak jest z tym problem to lewa-
cy nie mają żadnych oporów, 
aby - jak tylko środki produk-
cji Wielki Brat na to pozwolą 
- wziąć sobie i dzierżyć te wła-
dze, siłą. Obecnie w Polsce 
zwłaszcza w obszarze edu-
kacyjnym, antyklerykałowie 
nadają ton polityce Państwa. 
Co ważne nasi rządowi le-
waccy aktywiści, często w tych 
działaniach i uzasadnieniach 
do nich, plotą o rzekomej no-

woczesności i postępowości 
takiego podejścia, którą to 
drogą rzekomo zmierza, także 
świat cały... tymczasem

4.  Tymczasem na świecie i to tym 
zachodnio-europejskim co to 
rzekomo porzucił religijność 
i zaorał Kościół, odnotowuje-
my fakty, które zupełnie prze-
czą takiej tezie. Oto niektóre z 
nich...

5.  „We Francji gwałtownie wzra-
sta sprzedaż Pisma Świętego- 
czytamy w podsumowaniu 
rynku wydawniczego za rok 
2024. Kupują je zazwyczaj 
ludzie młodzi i konwertyci. 
W paryskiej księgarni La Pro-
cure sprzedaż Biblii wzrosła 
w ubiegłym roku o ponad 20 
proc. Wydawnictwo Mame, 
specjalizujące się w literatu-
rze religijnej, w ciągu trzech 
lat odnotowało wzrost o 46 
proc., z 52 tys. egzemplarzy 
Biblii w roku 2022 do 76 tys. 
w roku 2024.”

6.  We Francji zjawisko to opisuje 
tygodnik Famille Chrétienne. 
Jak mówi �ibaude Dubois, 
szef Stowarzyszenia Księgarni 
Religijnych, jest to tendencja 
powszechna. W ciągu ostat-
nich kilku lat sektor ten wzrósł 
o ok. 40 proc. – mówi Dubois, 
który sam jest kierownikiem 
księgarni Siloë w Angers i 
Nantes. 

7.  Podkreśla, że grono czytelni-
ków jest bardzo zróżnicowa-
ne, ale ogólnie rzecz biorąc 
są to ludzie młodzi, którzy 
nigdy nie posiadali własnej 
Biblii. Do zakupu zachęcili 
ich przyjaciele bądź krewni. 
Wielu z nich ma od 15 do 25 
lat, i przychodzą do księgarni, 
aby nadrobić słabą znajomość 
chrześcijaństwa. Zdaniem 
Dubois zainteresowanie Pi-
smem Świętym może również 
wynikać „z potrzeby zde�nio-
wania siebie w odniesieniu 
do środowiska. Skoro jestem 
chrześcijaninem, to muszę 
mieć Biblię. To poczucie przy-
należności jest bardzo silne i 
staje się coraz ważniejsze w 
sieciach społecznościowych” 
– mówi francuski księgarz.

8.  Czytelnicy we Francji mają 
do wyboru wiele wydań Pi-
sma Świętego.  O. Étienne 
Méténier, biblista ze Wspól-
noty Błogosławieństw, wydał 
w ubiegłym roku nowy prze-

kład Ewangelii na podstawie 
starożytnych rękopisów ara-
mejskich, a zatem spisanych 
w języku, którym na co dzień 
posługiwał się Jezus. Jego zda-
niem biblijny boom we Francji 
ma o wiele głębsze korzenie. 
Jest wyrazem przejawiającego 
się na różne sposoby pragnie-
nia powrotu do źródeł. „Wi-
dać już przesyt świeckimi tre-
ściami” – mówi o. Méténier, 
który zanim obrał życie kon-
sekrowane, był o�cerem ko-
mandosów. „Ludzie uciekają 
od chaosu. Wystarczy popa-
trzeć na coraz większą liczbę 
zgłoszeń na pielgrzymki, do 
duszpasterstw czy bractw. Jest 
pragnienie powrotu do źró-
deł: Bóg rozbudza obecną w 
nas tęsknotę. Mówi się, że św. 
Antoniemu, by się nawrócił, 
wystarczyło przeczytać tylko 
jeden werset Biblii” – dodaje 
francuski egzegeta.

9. Wzmożone zapotrzebowanie 
na Pismo Święte to nie jedyne 
co świadczy o powrocie do 
źródeł zwłaszcza młodych 
Francuzów- Francja zwana 
jest najstarsza córką Kościoła. 
Innym objawem tej tendencji 
jest wyraźny wzrost liczby 
nawróceń. W ubiegłym roku 
ochrzczono we Francji 7135 
dorosłych i 5 tys. nastolatków. 
W tym roku chrztów doro-
słych powinno być z 8 tys. – 
mówi ks. Vincent Breynaert, 
odpowiedzialny w episkopa-
cie za duszpasterstwo mło-
dzieży i powołania. Podkreśla, 
że podczas przygotowania do 
chrztu bardzo ważne jest na-
wiązanie osobistego kontaktu 
ze Słowem Bożym.

10. Francja to nie wszystko. Po-
dobną tendencję odnotowano 
też pod koniec ubiegłego roku 
w Stanach Zjednoczonych. W 
grudniu dziennik �e Wall 
Street Journal informował, że 
w ubiegłym roku sprzedaż Bi-
blii w USA wzrosła o 22 proc.!

11. Reasumując mimo nasilonej 
propagandy, gdzie i jak się 
da antyklerykałów i ateistów 
ludzie swój rozum mają, a 
zwłaszcza wiedzą dobrze, że 
osobistej wieczności w Bogu 
nie osiągną poprzez negacje 
i tej wieczności i Boga… i to 
nie jest ideologia to jest także 
namacalna rzeczywistość.

Marek Słomski

Lubczyńska remiza gotowa  
do służby
Przed kilkoma dniami zakończyły się prace naprawcze w remizie 
OSP Lubczyna. Związane one były z usunięciem uszkodzeń po-
wstałych w lipcu, kiedy to samochód osobowy wjechał w budy-
nek, uszkadzając �lar oraz drzwi garażowe. Zakres prac obejmo-
wał odtworzenie �laru, naprawę elewacji i ogrodzenia, wymianę 
uszkodzonych bram garażowych, stacji obiektowej DSP oraz prace 
elektryczne, tynkarskie i malarskie. Strażacy są więc już o krok od 
powrotu do remizy.

Wspólna akcja CUS i PGK

Ławki zaufania
W goleniowskim parku stanęło kilka nowych ławek. 
Są one kolorowe, wyróżniające się i widoczne z dale-
ka. Mają jednak jeszcze jedną bardzo ważną cechę. 

Dzięki współpracy Centrum 
Usług Społecznych w Goleniowie 
oraz Przedsiębiorstwu Gospodar-
ki Komunalnej w Goleniowie w 
mieście pojawiły się nowe ławki. 
Stanęły one w parku 750-lecia 
Goleniowa i bardzo wyróżniają 
się spośród innych. Są kolorowe, 
widoczne z daleka i rzucające się 
w oczy. Ich aspekt wizualny nie 
jest jednak jedyną pozytywną 

cechą. Pełną bowiem kolejną waż-
ną funkcję, która nie jest aż tak 
widoczna. Zamocowane zostały 
na nich tabliczki z numerami te-
lefonów zaufania. Mogą z nich ko-
rzystać osoby w różnego rodzaju 
kryzysach. Zarówno te młode jak 
i seniorzy czy też o�ary przemo-
cy domowej. Warto skorzystać z 
pomocy.

DD

Ławki stanęły w parku 750-lecia Goleniowa (fot. Gm. Goleniów)

REKLAMA
reklama@dgoleniowski.pl

Tel. 506 638 789
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Miejsce na koncerty i wydarzenia

Scena w Lubczynie 
gotowa
Zakończyła się trwająca od kilku tygodni budowa sceny plenerowej w Lubczy-
nie. Drewniany obiekt posłuży jako przestrzeń do organizacji różnych wydarzeń. 

Scena plenerowa w Lubczynie 
była budowana od kilku tygodni. 
Planowo jej budowa miała zakoń-
czyć się w lutym i tak właśnie się 
stało. Drewniany obiekt stanął na 
placu rekreacyjnym. Jest on zada-
szony, otoczony ścianami z trzech 
stron, dzięki czemu będzie on 
stanowił wygodne miejsce do or-
ganizacji różnego typu wydarzeń. 
Jest to pierwszy tego typu obiekt w 
Gminie Goleniów. 

Budowa sceny kosztowała 51 291 
zł. Realizacją tego zadania zajęła się 
�rma Zakład Produkcyjno-Usłu-
gowy Bedrew prowadzona przez 
Stanisława Bębna. Inwestycja 
została w całości s�nansowana 
z funduszu sołeckiego Sołectwa 
Lubczyna. Sołtys – Piotr Bartnik – 

był aktywnie zaangażowany w cały 
proces przygotowania dokumen-
tacji i realizacji budowy.

Pieczę nad obiektem sprawować 
będzie Sołectwo Lubczyna. Już nie-
bawem rozpoczną się wydarzenia 
organizowane w nim. 

DD

Zbiórka pieniędzy

Załomianie (i nie tylko) dla Adasia
W niedzielę, 16 lutego, w Załomiu odbyło się charytatywne wydarzenie „Karnawałowe ciacho dla Adasia”. W jego trakcie zbierane były 
środki na leczenie trzyletniego Adasia Orlika, chorującego na dystro�ę mięśni Duchenne’a. 

Adaś Orlik cierpi na dystro�ę 
mięśni Duchenne’a. Jest to rzadka 
choroba genetyczna, prowadząca 
do postępującego i nieodwracal-
nego zaniku mięśni. Jest jednym 
z najczęstszych i najszybciej po-
stępujących zaburzeń nerwowo-
-mięśniowych. Dotyka chłopców, 
występuje raz na około 3500-6000 
urodzeń. Próby jej leczenia są 
oczywiście bardzo drogie, często-

kroć nieosiągalne przez dla rodzin 
dotkniętych nią dzieci. 

W celu zebrania funduszy, któ-
re mają wesprzeć leczenie Adasia, 
zorganizowane zostało wyjątkowe 
wydarzenie w Załomiu. W niedzie-
lę, 16 lutego, odbył się kiermasz 
pod nazwą „Karnawałowe ciacho 
dla Adasia”. Jak sama jego nazwa 
wskazuje można było na nim za-
kupić m.in. lokalne wypieki. Dla 

osób, które chcą wesprzeć Adasia 
lecz nie mogły zjawić się na wyda-
rzeniu, otwarta została interneto-
wa zbiórka pieniędzy. Znaleźć ją 
można na stronie www.siepoma-
ga.pl. Do linku należy dopisać: „/
karnawalowe-ciacho-dla-adasia”.

Do czasu pisania tego tekstu 
zebrana została kwota 13,227 zł. 
Zbiórka jest cały czas otwarta, więc 
można jeszcze coś dorzucić. 

W organizacji wydarzenia udział 
wzięło Sołectwo Załom, Sołectwo 
Lubczyna, Sołectwo Komarowo i 
Sołectwo Czarna Łąka, Koło Go-
spodyń Wiejskich Załomianki, 
Koło Gospodyń Wiejskich Lub-
czynianki, Koło Gospodyń Wiej-
skich Kryśki Wielkie, Koło Go-
spodyń Wiejskich Komarowianki. 
Swoją cegiełkę dołożyły też lokalna 
�rma „Kapryśna Beza”, piekarnia i 

cukiernia „Asprod” oraz Jarosław 
Sienicki z �rmy „Hossa”. 

Oczywiście wielki wkład miały 
również osoby prywatne, które 
poświęciły swój czas, talent oraz 
środki �nansowe przy tworzeniu 
cukierniczych pyszności. Zaś ta-
kiej kwoty, rzecz jasna, nie udało by 
się zebrać gdyby nie dobroć osób, 
które przyszły na wydarzenie.

DD
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 Rozważanie na niedzielę

Czy słyszysz 

Ten niemy śpiew 

Wśród zielonych drzew 

Tą ciszę dzisiaj 

Wokół mnie 

Czy widzisz 

Ten piękny dzień 

Dzień wiary i nadziei 

Który dzisiaj jest 

Ten krzyk ciszy 

Który jest obok nas 

Zostawić po sobie 

Radości cień 

Wśród zielonych drzew

Tak pięknie dzisiaj jest 

Andrzej Dyguda, 16.02.2025

Masz problem? 

Byłeś świadkiem ciekawego wydarzenia? 

Chcesz opowiedzieć nam ciekawą historię? 

Skontaktuj się z naszą redakcją! 

 516 636 486

redakcja@dgoleniowski.pl

Przykazanie miłości nieprzyjaciół
Słowa Ewangelii według 

Świętego Łukasza: Jezus powie-
dział do swoich uczniów: «Po-
wiadam wam, którzy słuchacie: 
Miłujcie waszych nieprzyjaciół; 
dobrze czyńcie tym, którzy was 
nienawidzą; błogosławcie tym, 
którzy was przeklinają, i módlcie 
się za tych, którzy was oczer-
niają. Jeśli cię kto uderzy w po-
liczek, nadstaw mu i drugi. Jeśli 
zabiera ci płaszcz, nie broń mu 
i szaty. Dawaj każdemu, kto cię 
prosi, a nie dopominaj się zwro-
tu od tego, który bierze twoje. Jak 
chcecie, żeby ludzie wam czynili, 
podobnie wy im czyńcie. Jeśli bo-
wiem miłujecie tych tylko, którzy 
was miłują, jakaż za to należy 
się wam wdzięczność? Przecież i 
grzesznicy okazują miłość tym, 
którzy ich miłują. I jeśli dobrze 
czynicie tym tylko, którzy wam 
dobrze czynią, jaka za to należy 
się wam wdzięczność? I grzeszni-
cy to samo czynią. Jeśli pożyczek 
udzielacie tym, od których spo-
dziewacie się zwrotu, jakaż za 
to należy się wam wdzięczność? 
I grzesznicy pożyczają grzeszni-
kom, żeby tyleż samo otrzymać. 
Wy natomiast miłujcie waszych 

nieprzyjaciół, czyńcie dobrze i 
pożyczajcie, niczego się za to nie 
spodziewając. A wasza nagroda 
będzie wielka i będziecie synami 
Najwyższego; ponieważ On jest 
dobry dla niewdzięcznych i złych. 
Bądźcie miłosierni, jak Ojciec 
wasz jest miłosierny. Nie sądźcie, 
a nie będziecie sądzeni; nie potę-
piajcie, a nie będziecie potępieni; 
odpuszczajcie, a będzie wam 
odpuszczone. Dawajcie, a będzie 
wam dane; miarę dobrą, ubitą, 
utrzęsioną i wypełnioną ponad 
brzegi wsypią w zanadrza wasze. 
Odmierzą wam bowiem taką 
miarą, jaką wy mierzycie». (Łk 
6, 27-38)

Słowa Jezusa z Ewangelii są bar-
dzo wymagające. Dlatego na po-
czątku poproszę o duchową moc 
i męstwo potrzebne do przyjęcia 
Jego wezwania.

Pomyślę w sercu o wszystkich, 
których bardzo kocham, którzy 
obdarzają mnie czystą miłością i z 
którymi najchętniej przebywam. 
Powierzę ich Bogu i podziękuję za 
ich przyjaźń.

Wsłucham się uważnie w 

słowa Jezusa o miłości nie-
przyjaciół (ww. 31-36). Czy nie 
przebywam jedynie w gronie wy-
branych, którzy dają mi poczucie 
bezpieczeństwa?

Co czuję, gdy słyszę słowa Jezu-
sa: „Miłujcie waszych nieprzyja-
ciół; dobrze czyńcie tym, którzy 
was nienawidzą” (w. 27)? Czy nie 
ma we mnie wewnętrznego opo-
ru? Powiem Jezusowi o moich 
odczuciach.

Przywołam na pamięć, wszyst-
kich, których nie lubię, nie ak-
ceptuję i niechętnie z nimi prze-
bywam. Kto to jest? Wymienię ich 
po imieniu przed Bogiem. Jakie 
uczucia najbardziej przeszkadza-
ją mi ich kochać?

Spróbuję wypowiedzieć 
krzywdy, zranienia i cierpienia, 
których doświadczam od mo-
ich nieprzyjaciół. Czy potra� ę 
im przebaczyć?

Będę prosił Jezusa, aby pomógł 
mi przekraczać doznane zra-
nienia i krzywdy. Zawierzę Mu 
wszystkich moich krzywdzicieli. 
Odmówię w ich intencji swoją 
ulubioną modlitwę.

Krzysztof Wons SDS

Ciekawie spędzony wieczór

Warsztaty druku 
botanicznego
Goleniowska Biblioteka aktywnie uczestniczy w ar-
tystycznym i kulturowym życiu Goleniowa. Przeja-
wia się to często organizowaniem przez nią warsz-
tatów. Tym razem były to warsztaty dotyczące druku 
botanicznego. Była więc zabawa farbą i roślinami.

Zgodnie z zapowiedziami w go-
leniowskiej Bibliotece odbyły się 
warsztaty z druku botanicznego. 
Jako że staramy się propagować ar-
tystyczny i kulturowy element lo-
kalnej społeczności uznaliśmy, że 
warto uczestniczyć w warsztatach. 
Chociaż niemałym czynnikiem 
było też to, że po prostu wydały się 
ciekawe. Odbyły się one w środowy 
wieczór i dotyczyły techniki druku 
botanicznego.

Czym jest druk botaniczny? Jest 
to forma techniki znanej jako gelli 
plate printing. W dosłownym tłu-
maczeniu znaczy to „druk płytką 
żelową”. I to tłumaczenie powinno 
już naprowadzić na czym polega 
na technika. Pozwala ona na prze-
noszenie wykreowanego obrazu z 
płytki żelowej na kartkę. Za pomo-
cą farb akrylowych obraz nakłada-
ny jest gumowym wałkiem na po-
wierzchnię płyty. Następnie, gdy 
farba jest jeszcze morka, można na 
niej odbić… cóż, cokolwiek pod-
powie nam wyobraźnia i kreatyw-
ność. Czy to zdjęcie, czy to liście, 
kwiaty, różne przedmioty. Będzie 
można więc dać popis fantazji. Na 
sam koniec żelową matę dociska 
się do kartki, aby odbić stworzony 
obraz. Brzmi tak ciekawe, że sami 
się zastanawiamy nad zgłosze-
niem się na te warsztaty jako ich 
uczestnicy. Sam druk botaniczny 
wykorzystuje rośliny w tworzeniu 
odbitek. 

Zajęcia prowadzone były przez 
Agnieszkę Karas. I trzeba przy-
znać, że w bardzo profesjonalny 
sposób. Było rzeczowo, informa-
cyjnie ale i bardzo sympatycznie. 
W mig można było pojąć na czym 
polega przedstawiana technika 
oraz jak należy wykonywać kolej-
ne kroki. Nic więc dziwnego że już 

po kilku minutach od rozpoczęcia 
zajęć zaczęły pojawiać się pierwsze 
odbitki. Z początku proste, jedno-
kolorowe, lecz z czasem kolejne 
odbite wzory nabierały szczegó-
łów i kreatywności. W trakcie tych 
około dwugodzinnych zajęć sala 
była pełna, każde miejsce przy dłu-
gim stole było zajęte. Kilkanaście 
osób pracowało nad odbitkami, 
dobierając coraz to inne wzory. 
Wszystko pod czujnym okiem 

pani Agnieszki, która bardzo chęt-
nie dawała indywidualne rady i 
wskazówki. 

Efektem zajęć były pliki kartek 
z różnorodnymi odbitkami, które 
każdy z uczestników mógł zabrać 
do domu. Co ciekawe nie były to 
prawdopodobnie ostatnie zajęcia 
z tej techniki, które odbędą się w 
Bibliotece. Kiedy będą następne? 
Cóż, tego jeszcze nie wiadomo. Ale 
na pewno o tym poinformujemy.

DD

Każdy z uczestników aktywnie odbijał kolejne dzieła

Na stołach może i panował niepo-
rządek, ale najważniejsza byłą za-
bawa
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Co szykuje Biblioteka?

Nadchodzące wydarzenia
Goleniowska Biblioteka regularnie organizuje różne ciekawe wydarzenia. Czy to 
wystawy, warsztaty czy też spotkania autorskie. Poniżej prezentujemy najbliższe 
z nich.

Zapraszamy na spotkanie 
 z Weroniką Ancerowicz!

Już od 1 marca w naszej bibliotece 
będzie można odebrać bezpłatne 
wejściówki na spotkanie z Weroni-
ką Ancerowicz – pisarką młodego 

pokolenia, której twórczość poru-
sza serca i inspiruje wyobraźnię. 
Weronika to jedna z najpopular-
niejszych polskich autorek litera-
tury Young Adult, która zdobyła 
serca czytelników bestsellerami 

takimi jak „Mój kumpel jest dziew-
czyną” czy cyklem „Westwood 
Academy”. Spotkanie odbędzie się 
15 marca o godzinie 17:00 w naszej 
bibliotece. To doskonała okazja, 
by poznać autorkę, zadać pytania 
i odkryć kulisy jej pracy nad ko-
lejnymi powieściami. Serdecznie 
zapraszamy! Mamy nadzieję, że 
wielu młodych Czytelników sko-
rzysta z tej okazji i razem z nami 
spędzi inspirujące popołudnie w 
towarzystwie wyjątkowej autorki.

Warsztaty „Sztuka w 
Żywiole” – Teatralno-
Taneczna Przygoda!

Biblioteka zaprasza dzieci w wie-
ku 10-13 lat na cykl 6 bezpłatnych 
warsztatów zakończonych wyjąt-
kowym spektaklem. Ruch, teatr i 
magia żywiołów pozwolą odkryć 
twórczy potencjał, wyrazić emocje 
i rozwinąć pewność siebie. Warsz-
taty poprowadzi p. Iwona Miazga.  
Zapisy w Oddziale dla dzieci od 24 
lutego.

Red.

Intymnie o miłości

Walentynkowa uczta słowno-muzyczna
W ubiegły piątek w goleniowskiej Bibliotece odbyło się niezwykłe wydarzenie. Dobrze znana w Goleniowie wokalistka – Lesja Szulc, tym 
razem pokazała się w nieco bardziej komediowej odsłonie. Nie zabrakło również spontanicznej niespodzianki. 

Zeszłotygodniowy piątek był 
dniem zakochanych. Z tej okazji 
oczywiście odbyło się sporo wy-
darzeń. Jednym z nich był koncert, 
który miał miejsce w goleniowskiej 
Bibliotece. 

Jego gwiazdą była dobrze znana 
w Goleniowie wokalistka Lesja 
Szulc. I to dzięki niej oraz muzycz-
nemu akompaniamentowi Wikto-
ra Jańczaka biblioteka zamieniła 
się w magiczną przestrzeń, w której 
miłość rozbrzmiewała nie tylko w 

sercach, ale i w dźwiękach muzyki. Tego wyjątkowego wieczoru odbył 
się nastrojowy koncert „Intymnie o 
miłości”, który poruszył najczulsze 
struny dusz wszystkich zgroma-
dzonych. Niezwykłym uzupełnie-
niem tej romantycznej podróży był 

występ Krzysztofa Gmitera, który 
swoją obecnością dodał koncer-
towi jeszcze większej głębi. Ten 
wieczór na długo pozostanie w 
naszej pamięci jako dowód na to, 
że miłość ma niezliczone oblicza i 

że zawsze znajdzie sposób, by nas 
odnaleźć, zwłaszcza w dźwiękach 
muzyki i pięknych słowach. 

Red.
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Elon Musk narozrabiał?

Kosmiczny spektakl nad Goleniowem
W środę, 19 lutego, doszło do bardzo nietypowego zjawiska nad Goleniowem. Co niektórzy mogli je dostrzec na własne oczy, jeżeli 
akurat nie spali. Nocne niebo przeszyło kilka świetlistych smug. Czym były?

Około godziny 4:45 w środę, 19 
lutego, na niebie nad Goleniowem 
było niewiele chmur. Dzięki temu 
możliwe było dostrzeżenie niety-
powego zdarzenia. Jeśli oczywiście 
ktoś nie spał o takiej porze. Jedną z 
takich osób była pani Anita Wró-
bel. Udało się jej zarejestrować te-
lefonem komórkowym nagranie. 
Można na nim dostrzec kilka świe-
tlistych smug przeszywających nie-
bo niczym spadające gwiazdy. Ich 
geneza jest jednak ziemska. Jednak 
aby ją wyjaśnić musimy cofnąć się 
o około dwa tygodnie. 

W dniu 1 lutego z bazy lotniczej 
Vanderberg w Kalifornii (USA) 
wystartowała należąca do �rmy 
SpaceX rakieta Falcon 9 R/B. Jej 
start był częścią misji Starlink 

Group 11-4. Polegała ona na wy-
niesieniu na ziemską orbitę ko-
lejnych satelitów z sieci Starlink, 
również należących do amerykań-
skiej �rmy SpaceX. Jej prezesem 
jest amerykański multimiliarder 
Elon Musk. Była to dość rutynowa 
misja. Jeżeli można powiedzieć o 
„rutynie” wystrzeliwania rakiet. 
Na jej pokładzie nie było ludzi. 19 
lutego, czyli w środę, doszło do nie-
kontrolowanego wejścia w ziemską 
atmosferę jej członu, czyli obiektu 
o masie około czterech ton. I to wła-
śnie ów obiekt, spalany przez tarcie 
atmosferyczne, był widziany na 
niebie. Jego fragmenty dotarły do 
powierzchni ziemi i zostały znale-
zione m.in. w okolicach Poznania. 
Trajektoria jego lotu była znana 

Polskiej Agencji Kosmicznej oraz 
europejskim służbom odpowie-
dzialnym za monitorowanie ryzyka 
wejścia w atmosferę Ziemi sztucz-
nych obiektów kosmicznych. Co 
nie oznacza, że nie doszło jednak 
do pewnej żenującej wpadki. Otóż 
informacja o tym ryzyku została 
wysłana z Polskiej Agencji Ko-
smicznej do Ministerstwa Obrony 
Narodowej… pod nieaktualny ad-
res e-mail. Cóż, dobrze że stało się 
to przy incydencie w którym nikt 
nie został poszkodowany. 

Ten kosmiczny spektakl widzia-
ny był nie tylko z Goleniowa, ale 
również z innych miejsc w Polce 
oraz poza nią. 

DD

Trajektora loru obiektu (żródło POLSA)

Golenioskie niebo rozświetliły smugi światła (fot. Anita Wróbel)

Obiekt widziany był m.in. w okolicach Netta (fot. Anita Wróbel)

Gmina STEPNICA

Umowa została 
podpisana
Budynek Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Stepnicy zostanie 
poddany termomodernizacji. W tym celu została już podpisana umowa na kwo-
tę blisko 300 tys. zł. Wykonawcą jest �rma ze Stepnicy.

W środę, 19 lutego, została podpisana umo-
wa na realizację inwestycji dotyczącej zadania 
„Termomodernizacja  budynku Miejsko-Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Stepnicy”. W jego 
ramach planowane jest docieplenie dachu, ścian i 
fundamentów, przebudowa komina, wymiana okien 
jak i oświetlenia na energooszczędne LED a także 
montaż instalacji fotowoltaicznej. Zasili ona budynek 
w energię elektryczną.  Wykonawcą wyłonionym w 
postępowaniu przetargowym jest �rma Władcy Da-
chów Tomasz Lipniacki ze Stepnicy. Oferta złożona 
przez tę �rmę zakłada koszt 295 200 zł. Wykonawca 
dał gwarancję na 96 miesięcy. W przetargu uczestni-
czyło łącznie sześć �rm. Najdroższa oferta opiewała 
na kwotę 725 554,36 zł, najtańsza zaś na 221 400 zł. 

Zakończenie wszystkich prac planowane jest na 
lipiec 2025 r. 

DDPodpisana została umow na termomodernizację  
MGOPS (fot. Gm. Stepnica)

Gmina przypomina
Urząd Gminy i Miasta w Goleniowie przypomina o zmianie dni 
przyjęć interesantów przez pracowników zajmujących się plano-
waniem przestrzennym, w tym również warunkami zabudowy i 
celami publicznymi. Środa jest dniem bez możliwości obsługi in-
teresantów (dotyczy zarówno obsługi bezpośredniej, jak i telefo-
nicznej). Zmiana ma charakter tymczasowy i spowodowana jest 
bardzo dużą ilością wpływających wniosków dotyczących plano-
wania przestrzennego. Dodatkowo w związku ze wzmożonym za-
interesowaniem odbioru odpisów aktów małżeństw i zgonów, sta-
nowiących załącznik do wniosku w sprawie uzyskania tzw. „renty 
wdowiej”, Urząd Stanu Cywilnego w Goleniowie uprzejmie infor-
muje, iż istnieje możliwość złożenia wniosku o uzyskanie odpisu 
w tutejszym urzędzie, niezależnie od miejsca sporządzenia aktu 
urodzenia, małżeństwa i zgonu. 
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Rozmowa z Grzegorzem Braunem, kandydatem na prezydenta RP

Odrzucę pakt migracyjny i nie wyślę 
polskich żołnierzy na Ukrainę
W tym tygodniu w naszym regionie przebywał  kandydat w wyborach na Prezydenta RP p. Grzegorz Braun co stanowiło okazję do prze-

prowadzenia z nim  wywiadu dla naszej gazety.

Jaka jest pańska wizja geopo-

litycznego wzmocnienia pozycji 

Polski?

W tej kwestii są sprawy pilnie i 
pilniejsze. Jeżeli chodzi o te bardziej 
pilne, to przede wszystkim nie moż-
na pozwolić na wysłanie polskiego 
wojska na Ukrainę. To nie byłaby 
projekcja „siły”, a raczej ostateczne 
zutylizowanie niedostatecznego 
potencjału wojska polskiego. Pój-
ście polskiego wojska na wojnę 
oznaczałoby dla naszego narodu 
utratę jakiejkolwiek „polisy” ubez-
pieczeniowej. Wojsko polskie, któ-
re zostało rozbrojone na potrzeby 
frontu ukraińskiego, potrzebuje 
wzmocnienia i odbudowy, mo-
dernizacji i reorganizacji. Kolejną 
pilną sprawą jest to, by nie dopuścić 
do narzucenia i wyegzekwowania 
paktu migracyjnego, ponieważ 
zdewastuje to nieodwracalnie nasze 
życie publiczne i trwale sprowadzi 
niebezpieczeństwo na nasze ulice. 
W obu powyższych sprawach moje 
deklaracje są jasne. Już przed wie-
lu laty publicznie mówiłem, że nie 
poślę Polaków na wojnę ukraińską, 
natomiast jeśli chodzi o migrację, to 
w 2021 roku proponowałem mora-
torium imigracyjne. Dziś natomiast 
powtarzam – nie może być u nas 
żadnych centrów integracji migran-
tów, a jeśli już to tylko centra depor-
tacji i repatriacji. Jeżeli przyjmiemy 
pakt migracyjny lub pójdziemy na 
wojnę ukraińską, to mamy do czy-
nienia nie z ryzykiem wystąpienia 
tragicznych skutków, ale gwarancją 
ich zaistnienia, dlatego obie te rze-
czy należy odrzucić. Natomiast jeśli 
chodzi o długoterminowe cele, to 
przede wszystkim należy znormali-
zować nasze relacje z sąsiadami na 
wschodzie i na zachodzie, a także 
na południu i północy – na takiej 
samej zasadzie, jak nie należy mieć 
poobrażanych sklepów we własnej 
dzielnicy.

Przed kilkoma dniami po-

wiedział Pan, że nie można bu-

dować patriotyzmu w oparciu o 

resentymenty.

Dokładnie. To, z czym mamy do 
czynienia, jest już nie tylko ukraini-
zacją Polski, ale wprost banderyza-
cją polskiego ducha – wypaczeniem 
patriotyzmu. Polski patriotyzm 
wedle standardów naszej łacińskiej 
cywilizacji nigdy nie jest przeciwko 
komukolwiek, ale zawsze za naro-
dem i państwem polskim. Oczy-
wiście, gdyby ktoś chciał się na ten 
naród targnąć, to wtedy  śmierć 
wrogom ojczyzny! Ale my nigdy nie 

powinniśmy zaczynać od szukania 
sobie wrogów i od nominowania 
innych na zakałę ludzkości. Trzeba 
kierować się zasadą wzajemności 
– nie czyń drugiemu, co tobie nie-
miłe. Dlatego właśnie, dla przykła-
du, utrzymywanie przez nas stanu 
zimnej wojny z Białorusią jest jak 
najbardziej sprzeczne z polskim 
interesem, a także sprzeczne z fak-
tami politycznymi i historycznymi. 
Oczywiście, że będą istnieć tragicz-
ne zaszłości – śmierć naszego żoł-
nierza na granicy, zaorane polskie 
cmentarze na Białorusi – niemniej 
trzeba normalizować nasze relacje, 
jeśli chcemy pokoju, a nie wojny. To 
są zadania dla dyplomacji. Do osią-
gnięcia tego potrzeba jednak woli 
politycznej na szczeblu przywódców 
państw. Jeśli dyplomacja usunęłaby 
przeszkody, to powinniśmy mieć wi-
zję dobrej współpracy z obustronną 
korzyścią, czego owocem mógłby 
np. być most energetyczny z biało-
ruskiej elektrowni jądrowej. Wiem, 
że dzisiaj brzmi to jak polityczne 
science �ction, ale trzeba mieć wizję 
przyszłości, jeżeli nie chcemy być za-
kładnikami status quo. Należy więc 
normalizować stosunki międzyna-
rodowe ze wszystkimi. 

W stolicy Arabii Saudyjskiej, 

Rijadzie, sekretarz stanu USA 

Marco Rubio spotkał się z mini-

strem spraw zagranicznych Rosji 

Siergiejem Ławrowem. Jakie na-

dzieje wiąże Pan z tym spotkaniem 

odnośnie zakończenia wojny na 

Ukrainie?

To jest złożona sprawa. Smutne 
jest to, że nas nie ma i nie będzie 
przy tym negocjacyjnym stole i to 
na własne życzenie, ponieważ re-
dukowanie patriotyzmu do antyro-
syjskości właśnie do tego doprowa-
dziło. Po drodze skon�iktowaliśmy 
się dodatkowo z innymi stolicami, 
które z zasady powinny być naszymi 

sprzymierzeńcami, np. z Budapesz-
tem. Natomiast groźne jest to, że 
Amerykanie, zmierzając jak zawsze 
bardzo szybko do w miarę bez kosz-
towego dla siebie wygaszenia kon-
�iktu i skrócenia linii frontu, będą 
tym bardziej próbować nas w ten 
kon�ikt wepchnąć. Uczynili z nas 
w ostatnich latach zaplecze frontu 
ukraińskiego, rezerwuar środków, 
sił i sprzętu. Wojsko polskie zostało 
rozbrojone a polski naród obłożony 
haraczem na utrzymanie narodu 
ukraińskiego. A teraz „kropka nad 
i”, czyli wizyta we Wrocławiu, na 
zaproszenie konsulatu ukraińskie-
go, banderowców kontynuujących 
tradycje ukraińskich esesmanów. To 
tak jakby konsulat obcego państwa 
był suwerenem na naszym teryto-
rium. Temu trzeba się sprzeciwić. 

Zareagował Pan, bo złożył Pan 

w tej sprawie zawiadomienie do 

prokuratury. 

Uważam, że takie zawiadomienia 
powinni złożyć też inni. A nawet 
sama prokuratura powinna działać 
z urzędu, ponieważ mamy tu do 
czynienia z deliktem kodeksowym 
i konstytucyjnym. Propagowanie 
ustrojów totalitarnych, pochwala-
nie zbrodni i tradycji ludobójstwa 
jest u nas przestępstwem. Jednak, 
jak widać, są w tym względzie równi 
i równiejsi…

Zamierza Pan wprowadzić sys-

tem prezydencki w Polsce. W jakie 

prerogatywy w związku z tym chce 

Pan wyposażyć urząd Prezydenta 

RP?

Trzeba wyeliminować system 
dwuwładzy czy nawet trójwładzy. A 
gdy dodamy do tego jeszcze rozpad 
faktyczny władzy sądowniczej, to 
ośrodków władzy jest w naszym kra-
ju z pewnością zbyt wiele. Tak to zo-
stało zaprojektowane. Taka była jak 
sądzę wola autorów konstytucji po-
stpeerelowkiej, która obecnie obo-

wiązuje, żeby wzajemnie klinczowa-
ły się Pałac Prezydencki i kancelaria 
premiera. To wszystko przynosi 
tragiczne dla państwa konsekwen-
cje. Trzeba więc, by było wiadomo, 
kto rządzi. Ta sytuacja, jaką mamy 
skutkuje nie tylko niewydolnością 
czy nieskutecznością państwa, ale 
również niejawnością rządzenia, 
ponieważ nie jest oczywiste, kto od-
powiada za decyzje. Kompetencje i 
odpowiedzialność rozmywają się w 
tym trójkącie bermudzkim różnych 
pałaców i kancelarii. Chcę w związ-
ku z tym rządów prezydenckich, to 
znaczy, chcę być prezydentem nie od 
parady, ale ponosić odpowiedzial-
ność wobec Boga, historii i ojczyzny 
za jasne i mam nadzieję przekonują-
ce dla narodu prowadzenie polityki. 
Chcę rządów prezydenckich, które 
polegałyby także na tym, że prezy-
dent nominuje ministrów. To byłaby 
wielka oszczędność, a także wyraź-
na koncentracja władzy i w związku 
z tym odpowiedzialności, a przez 
to większa skuteczność. Prezydent 
powinien mieć również swoich 
ambasadorów, prokuratorów oraz 
sędziów śledczych, którzy byliby 
powołani do załatwiania konkretnej 
sprawy na czas ściśle określony. 

W swojej politycznej wizji, którą 

Pan obecnie przedstawia, chce Pan 

silnego wewnętrznie i zewnętrznie 

państwa ze wspomnianą koncen-

tracją ośrodka władzy wykonaw-

czej wokół urzędu prezydenta. 

Celem zasadniczym tego państwa 

ma być zapewnienie bezpieczeń-

stwa obywatelom.

Jeżeli postawimy na silne pań-
stwo minimum, to polityka okaże 
się o wiele prostsza do prowadzenia 
niż jest obecnie. Tym minimum jest 
bezpieczeństwo narodowe, publicz-
ne – strażnicy na granicy a policja 
na ulicy. Uważam także, że do ko-
deksu karnego powinna wrócić 
kara główna. Władza ma zajmować 
się nie uprawianiem działalności 
gospodarczej, tylko zapewnieniem 
bezpieczeństwa. Chcę uwolnienia 
gospodarczej inicjatyw Polaków, 
gdyż nie ma wolności bez własno-
ści. Ponadto powinny zniknąć ba-
riery dostępu do rynku dla małych 
i średnich przedsiębiorców. Należy 
dokonać likwidacji podatków PIT 
i CIT, a ZUS – powiem ostrożnie – 
należy wygasić, mam tutaj na myśli, 
żeby nikogo nie straszyć, oczywiście 
to, że państwo musi wywiązać się 
ze zobowiązań już zaciągniętych, 
ale to nie oznacza, że powinniśmy 
wciągać kolejne pokolenia Polaków 

do piramidy �nansowej. Powinna 
być też wprowadzona ustawa o 
agentach zagranicznych, którą mają 
poważne państwa jak Rosja i USA. 
Z kolei wznowienie ekshumacji w 
Jedwabnym byłoby z całą pewnością 
nie tylko symboliczne, ale również 
praktycznie przecinałoby ofensywę 
antypolonizmu w świecie. Chcę 
zagwarantować narodowi polskie-
mu wolność we własnym państwie. 
Chcę odzyskać niepodległość, którą 
utraciliśmy na rzecz eurokołchozu i 
NATO. To państwo polskie ma gwa-
rantować suwerenność narodu. 

Czyli na polu międzynarodo-

wym, w polityce globalnej, widzi 

Pan nasz kraj, jako państwo, któ-

re za punkt odniesienia bierze 

interes, a nie „dyktat” sojuszy 

geopolitycznych.

Jako państwo, które za punkt 
wyjścia bierze interes i rację stanu 
a nie doktryny, zwłaszcza tak fał-
szywe jak geostrategia narzucana 
nam przez nasze bezalternatywne 
sojusze. W odróżnieniu od tego 
chcę proponować politykę wielo-
wektorową, czyli taką, w której nie 
popadamy w złudzenia wiecznych 
sojuszy i przyjaźni, natomiast twar-
do stoimy na gruncie naszych naro-
dowych interesów. Myślę, że dyktat 
eurokołchozu: zielony, niebieski i 
tęczowy ład, pakt migracyjny i na 
koniec jeszcze podżeganie do woj-
ny, co obserwuję w Brukseli na co 
dzień jako członek komisji spraw 
zagranicznych Parlamentu Euro-
pejskiego, to rzeczy, które Polacy 
jasno widzą jako niemożliwe do 
uzgodnienia z naszą wolnością i 
niepodległością. Wspomniany zie-
lony ład oznacza przecież zaoranie 
polskiego rolnictwa i zasypanie gór-
nictwa. To jest koniec marzeń o sa-
mowystarczalności, a więc bezpie-
czeństwie żywnościowym, to jest 
również niemożliwość osiągnięcia 
bezpieczeństwa energetycznego, 
skoro mamy mieć zakaz korzystania 
z tych bogactw naturalnych, na któ-
rych Polska leży, a mamy ogrzewać 
się i oświetlać wiatrakami do miele-
nia ptaków. To jest jawny absurd. Na 
szczęście wielu Polaków już widzi i 
rozumie, że jest życie poza eurokoł-
chozem. Wielu Polaków rozumie 
też, że swoboda podróżowania, 
czyli Strefa Schengen, nie jest czymś 
zależnym od rady europejskich ko-
misarzy. Trzeba szukać w Europie 
partnerów do rozmowy o powrocie 
do normalności. 

Bardzo dziękuję za rozmowę
Piotr Słomski

Piotr Słomski w rozmowie z Grzegorzem Braunem
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Gmina MASZEWO

Uczcili pamięć 
żołnierzy
W ubiegły piątek, 14 lutego, włodarze Gminy Masze-
wo uczcili pamięć żołnierzy Armii Krajowej. W tym 
celu złożyli symboliczną wiązankę kwiatów pod obe-
liskiem na cmentarzy komunalnym w Maszewie.

Dzień 14 lutego to nie tylko świę-
to zakochanych. W tym roku po raz 
pierwszy obchodziliśmy tego dnia 
Narodowy Dzień Pamięci Żoł-
nierzy Armii Krajowej. Święto to 
zostało ustanowione niedawno. 9 
stycznia br. Sejm Rzeczypospolitej 
Polskiej ustanowił je w hołdzie żoł-
nierzom Armii Krajowej. Była to 
największa konspiracyjna armia w 
Europie. W trakcie II Wojny Świa-
towej, działając jako zbrojne ramię 
Polskiego Państwa Podziemnego, 
jej żołnierze walczyli o odzyska-

nie suwerenności i niepodległości 
Polski. 

W piątek więc w Maszewie od-
dano im hołd. Burmistrz Maszewa, 
Przewodnicząca Rady Miejskiej 
w Maszewie, oraz przedstawiciel 
Związku Kombatantów RP i By-
łych Więźniów Politycznych Koło 
w Maszewie oddali hołd żołnie-
rzom, składając symboliczną wią-
zankę kwiatów oraz znicze pod 
obeliskiem na cmentarzu komu-
nalnym w Maszewie.

DD

Oddano hołd żołnierzom Armii Krajowej (fot. Gm. Maszewo)

Gmina PRZYBIERNÓW

Dla dostępności urzędu
Urząd Gminy w Przybiernowie właśnie stał się nieco bardziej dostępny dla osób 
z niepełnosprawnościami. Zyskał on nowy schodołaz oraz mobilną pętlę induk-
cyjną. Na jego ścianach zaś zawisły plany pięter przeznaczone dla osób niewido-
mych i słabowidzących.

Przybiernów stawia na lepszą 
dostępność i z tego powodu Urząd 
Gminy dał nowe możliwości inte-
resantom. W szczególności tym ze 
szczególnymi potrzebami. Dzięki 
umowie podpisanej z  Powiato-
wym Centrum Pomocy Rodzinie 
i do�nansowaniu ze środków Pań-
stwowego Funduszu Rehabilitacji 
Osób Niepełnosprawnych w Urzę-
dzie pojawiły się nowe urządzenia. 

Pierwszym z nich jest schodołaz 
kroczący, czyli specjalny wózek z 
możliwością „jazdy” po schodach. 
Wózek ten, dzięki mechanizmo-
wi, jest w stanie „kroczyć” po 
kolejnych stopniach. Dzięki temu 
wejście lub zejście ze schodów dla 
osób z niepełnosprawnościami jest 
znacznie bardziej wygodne. 

Drugim urządzeniem jest 

mobilna pętla indukcyjna. Jest 
to system wspomagania słuchu, 
który pozwala na znaczące popra-
wienie rozumienia mowy dla osób 
słabosłyszących. 

Trzecia nowość to plany ty�ogra-
�czne. Są to plany pięter budynku 
zaprojektowane w taki sposób, aby 
ułatwić korzystanie z nich dla osób 
słabowidzących i niewidomych. Są 
użyte na nich wyraźne, kontrasto-
we kolory oraz alfabet Braille’a.

Wszystko to ma na celu zwięk-
szenie dostępności magistratu. 
Łączna wartość tego projektu to 
38 768 zł, z czego 35% pochodziło 
z do�nansowania PCPR. Jest to 
kwota w wysokości 13 568,80 zł, 
co stanowi maksymalny wkład.

DD

Wyraźne kolory, oraz alfaber Braille’a ułatwiają korzystanie z planu (fot. 
Gm. Przybiernów)

Schodołaz, jak sama nazwa sugeruje, łazi po schodach (fot. Gm. Przybier-
nów)

Gmina PRZYBIERNÓW

Droga  
w Czarnogłowach
Do użytku została oddana droga w Czarnogłowach. 
Przebudowany odcinek ma ponad 500 metrów dłu-
gości. Realizacja tego zadania kosztowała ponad 
700 tys. zł.

W ubiegłym tygodniu nastąpił 
odbiór drogi w Czarogłowach. Jej 
odcinek o długości 505 metrów był 
przebudowany. Wzdłuż jezdni z 
płyt betonowych wykonane zosta-
ło poborze utwardzone z kruszy-
wa łamanego. W celu zachowania 
ciągłości komunikacyjnej stwo-
rzono również dwie mijanki. Na 
końcu przebudowanego odcinka 
zaś wykonano parking z miejscem 
na dziewięć pojazdów. Miejsca 
te wykonano z kostki brukowej 
betonowej. 

Zadanie to realizowane było przez 
�rmę L-Service z Nowogardu. Jego 
całkowity koszt to 700 263,67 zł. 

DD

Droga w Czarnogłowach została 
przebudowana (fot. Gm. Przybier-
nów)
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Kompleksowe 

wykończenia wnętrz 
– łazienki 

Tel. 601 847 838

REKLAMAREKLAMA

  Pomoc 
drogowa

      Kącik szachowy
Dwa w jednym

W kolejnych kącikach szacho-
wych przedstawiamy naszym Czy-
telnikom różne motywy taktyczne 
pozwalające na efektowne wygry-
wanie partii albo zdobywanie zde-
cydowanej przewagi materialnej. 
Dla lepszego wyjaśnienia tematu, 
szczególnie z myślą o początku-
jących szachistach, poszczególne 
motywy taktyczne przedstawiamy 
kolejno, każdy z osobna. Jednak 
w kombinacjach szachowych de-
cydujących o wygranej jednego z 
graczy często zdarza się, że ataku-
jący wykorzystuje więcej niż jeden 
motyw taktyczny. Dzisiejsze zada-
nie jest właśnie tego rodzaju.

Dla uważnych i wiernych czytel-
ników naszego kącika mała podpo-
wiedź: oba motywy wykorzystane 
w dzisiejszej zagadce szachowej 
gościły już na łamach „Dziennika 
Goleniowskiego”. Pierwszy – mat 

zduszony - przedstawiony był w 
jednym z pierwszych kącików. 
Natomiast drugi – podwójny szach 
- przedstawialiśmy tydzień temu.

Z taką podpowiedzią nie pozo-
staje nam nic innego jak życzyć 
udanej zabawy w rozwiązywaniu 
dzisiejszego zadania

Zadanie
Białe dają mata w 2 posunięciach.

Rozwiązanie zadania na stronie 12

Gmina STEPNICA

Rewitalizacja – 
konsultacje społeczne
Planowane są prace rewitalizacyjne na terenie Gminy Stepnica. Z tego powodu 
przeprowadzone zostaną konsultacje społeczne dotyczące ich projektu. Obszar 
który zostanie im poddanym zamieszkuje prawie jedna trzecia mieszkańców ca-
łej Gminy.

Rozpoczęły się konsultacje spo-
łeczne dotyczące jednego z pro-
jektów uchwał Rady Miejskiej w 
Stepnicy. Dotyczy on obszaru zde-
gradowanego oraz obszaru rewita-
lizacji. Ten drugi koncentruje się 
w miejscowości Czarnocin, Łąka, 
Racimierz, Żarnowo oraz Bu-
dzień. Łącznie ich obszar zajmuje 
356 ha, czyli ok. 1,8% powierzchni 
Gminy. Wydaje się niewiele, jed-
nak pod względem populacji już 
tak nie jest. Mieszka ta 1121 osób, 
czyli 29,03% ludności całej Gminy. 

Planowana rewitalizacji to 
wieloletni proces, który będzie 
prowadzony w oparciu o Gmin-
ny Program Rewitalizacji. Jego 
pierwszym krokiem będzie opra-
cowanie wcześniej wspomnianego 
dokumentu. A do tego niezbędne 
wyznaczenie obszarów na którym 
społeczność lokalna zmaga się ze 
szczególnymi problemami. 

Jak czytamy w projekcie 
uchwały:

- Sam proces rewitalizacji polega 
na kompleksowym wyprowadza-
niu ze stanu kryzysowego obszarów 
zdegradowanych, znajdujących się 
w Gminie Stepnica poprzez podej-
mowanie zintegrowanych działań 

na rzecz lokalnej społeczności, 
przestrzeni i gospodarki, skoncen-
trowanych terytorialnie i prowa-
dzonych na podstawie Gminnego 
Programu Rewitalizacji (dalej 
GPR). Dla opracowania GPR nie-
zbędne jest uprzednio wyznaczenie 
obszaru zdegradowanego i obszaru 
rewitalizacji. 

W raporcie zawierającym dia-
gnozę dotyczącą obszarów zdegra-
dowanych oraz obszarów rewitali-
zacji zaś czytamy o potencjalnych 
narzędziach, których Gmina może 
użyć. Pierwszym z nich jest prawo 
pierwokupu, drugim zaś wprowa-
dzenie zapisu dotyczącego zakazu 
wydawania decyzji o warunkach 
zabudowy na obszarze rewita-
lizacji. Ona te narzędzia byłyby 
tymczasowe, jeżeli doszłoby do 
ich użycia. I, co ciekawe, oba są 
niezalecane. 

W koncentracjach społecz-
nych wziąć udział może każdy 

zainteresowany z terenu Gminy 
Stepnica. Zbierane będą opinie 
od mieszkańców, organizacji po-
zarządowych, przedsiębiorców, 
przedstawicieli wspólnot i spół-
dzielni mieszkaniowych i innych. 
Swoje opinie można przekazywać 
na trzy sposoby:

- Za pomocą formularza do-
stępnego na stronie internetowej 
Gminy oraz w siedzibie Urzędu. 
Można go dostarczyć do Urzędu 
osobiście, drogą korespondencyj-
ną (ul. Tadeusza Kościuszki 4), lub 
też drogą elektroniczną (sekreta-
riat@stepnica.pl).

- Uwagi ustne będą przyjmowa-
ne w trakcie dyżurów konsultacyj-
nych w Urzędzie. Osobą wyzna-
czoną do udzielenia wyjaśnień i 
przyjmowania opinii jest Zastępca 
Burmistrza Ryszard Ławicki.

- W trakcie otwartego spotka-
nia oraz debaty, które odbędą się 7 
marca o godzinie 10:00 w  Miejsko 
Gminnym Ośrodku Kultury w 
Stepnicy.

Konsultacje trwają od 18 lutego 
do 26 marca. Z zebranych uwag i 
opinii zostanie sporządzony ra-
port podsumowujący ich przebieg. 

DD 

Gmina PRZYBIERNÓW

Pierwszy rok za KGW!
Koło Gospodyń Wiejskich z Przybiernowa obchodzi swoje pierwsze urodziny. 
Zostało ono założone w lutym zeszłego roku. Przez ten czas już dało się poznać 
jako bardzo sympatyczna organizacja. 

Jedną z pierwszych imprez Koła było powitanie wiosny (fot. KGW Przybiernów)

Koła Gospodyń Wiejskich są 
często swoistymi trzonami lokal-
nych społeczności, wiążąc razem 
mieszkańców miejscowości we 
wspólnych celach. Ma to oczywi-
ście bardzo pozytywny wpływ na 
poczcie lokalnej solidarności, ale 
też bardziej praktyczne korzyści, 
jak różne projekty i zadania. Rok 
temu Przybiernów chyba pozaz-
drościł innym miejscowościom 
takich grup. 

W lutym zeszłego roku do życia 
powołane zostało Koło Gospo-
dyń Wiejskich w Przybiernowie. 
Już wtedy liczyło sobie ono po-
nad dwadzieścia osób. Nie były 
to jednak same „gospodynie” ale 
również kilku „gospodarzy”. I ta 
radosna grupa ludzi jeszcze przed 
o�cjalnym założeniem Koła już 
miała całą masę propozycji dzia-
łań i inicjatyw. Realizowane one 
były przez ostatni rok. Koło swoją 

siedzibę ma w Gminnym Ośrodku 
Kultury.

Przez niedługi czas swojej dzia-
łalności Koło realizowało różne 
inicjatywy. O części z nich pisali-
śmy na łamach naszej gazety.

Z okazji tej rocznicy wszystkim 
„gospodyniom wiejskim” (oraz 
„gospodarzom”!) życzymy dal-
szej pasji do wspólnych działań. I 
satysfakcji płynącej z polepszania 
lokalnej społeczności. 

DD

Tornik na roczek! (fot. KGW 
Przybiernów)

Mosty zbierały krew
Odbyła się pierwsza akcja poboru krwi w OSP Mosty. I zakończyła 
się ona nie lada sukce-
sem. Łącznie 23 osoby 
oddały 10 litrów oraz 
350 mililitrów krwi. A, jak 
wiadomo, każda kropla 
tej krwi może uratować 
komuś życie. Wielkie 
brawa dla wszystkich za-
angażowanych! To może 
być początek wspaniałej 
tradycji krwiodawstwa 
w Mostach. 

eprasa.pl a347b5ed3f
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Kącik szachowy
Rozwiązanie zadania ze strony 11

1. Wh1+ W:h1
Białe oddają pod bicie swoją wieże po to, 

by czarna wieża zablokowała pole, na które 
potencjalnie mógłby uciec czarny król.

2. Sf1 #
Podwójny szach i mat. Jak wiemy z po-

przedniego Kącika Szachowego przed po-
dwójnym szachem jedynym ratunkiem dla 
króla jest ucieczka. Niestety, czarny król już 
nie ma gdzie uciec. Jedyne pole, na które mógł 
uciec zajęła w poprzednim posunięciu wła-
śnie czarna wieża.

Co działo się podczas ferii?

Ex libris  - warsztaty 
projektowania  
i linorytu dla młodzieży 
Goleniowskie placówki i instytucje już od wielu lat aktywnie dzia-
łają podczas ferii. Zapewniają w tym czasie zajęcie dla młodzie-
ży, korzystającej z przerwy od szkolnych obowiązków. Nie inaczej 
było i w tym roku. Jednym z zajęć były warsztaty projektowania i 
linorytu prowadzone przez Annę Obszyńską.

W drugim tygodniu ferii podczas trzech 
kilkugodzinnych spotkań w pracowni pla-
stycznej, sześć młodych adeptek sztuki i jak 
się okazało miłośniczek czytania, tworzyło 
swoje ekslibrisy. Warsztaty, dając szansę na 
pracę twórczą jednocześnie tworząc prze-
strzeń do spotkania w grupie rówieśniczej 
były ciekawym sposobem na kreatywny 
wypoczynek podczas ferii. 

Przebieg warsztatów obejmował:
- Wprowadzenie z omówieniem tematu 

i techniki wypukłodruku i projektowania 
znaku. 

- Opracowanie projektu gra�ki uwzględ-
niającej zainteresowania autorek. Był to do-
skonały pretekst do rozmowy o wartościach 
posiadania pasji oraz, w nawiązaniu do for-
muły zadania, rozmowy na temat książek. 

- Realizację projektu: przygotowanie ma-
trycy – linorytu na gumowej płytce i wyko-
nane odbitek na papierze. 

Duże zaangażowanie młodzieży zarówno 
w pracę koncepcyjną jak i realizację opra-
cowanych projektów przyniosło wymierne 
i bardzo zadowalające rezultaty. Każda z 

uczestniczek wykonała swój ekslibris, który 
po wydrukowaniu go w postaci naklejek 
będzie wykorzystywany przez nie do ozna-
czania książek. 

Kolejnym etapem było przygotowanie 
projektu cyfrowego do wykonania zaprojek-
towanych znaków gra�cznych na papierze 
samoprzylepnym. Każda z autorek otrzyma 
pakiet stu sztuk własnych exlibrisów. 

Warsztaty linorytu prowadzone przez 
Anną Obszyńską były jednym z działań 
jakie dzieciom i młodzieży zaproponowało 
Stowarzyszenie Społeczno-Kulturalne He-
lenów w Goleniowie. W w ramach projektu 
„Ferie na sportowo bezpiecznie i zdrowo”. 
Zajęcia mogły być zrealizowane dzięki 
współ�nansowaniu Gminy Goleniów w 
ramach realizacji zadania: organizacja wy-
poczynki w okresie ferii zimowych.

Celem działania było stworzenie prze-
strzeni sprzyjającej kreatywnemu spędzeniu 
czasu podczas ferii zimowych, połączonego 
z rozmowami o znaczeniu pasji oraz  rozwój 
artystyczny uczestników zajęć.  

Red.

Kącik artystyczny

Druk botaniczny
W tym tygodniu prezen-

tujemy coś powiązanego z 
wydarzeniem, które miało 
miejsce w tym tygodniu. 
W goleniowskiej Bibliotece 
odbyły się warsztaty z dru-
ku botanicznego. Wzięliśmy 
w nich udział z osobistej 
ciekawości. Nie oznacza to 
jednak, że nie możemy się 
pochwalić tym co udało się 
w ich trakcie stworzyć. Jest 
to jedna z odbitek. Jej za-
mysłem było oddanie ciepła 
łąki w trakcie lata. Zieleń 
trawy, niebieskie niebo 
oraz prażące słońce. Odbite 
rośliny miały oczywiście re-
prezentować samą łąkę.

Przypomnijmy czym to 
właściwie nasz kącik arty-
styczny. Jest to miejsce, gdzie 
publikować będziemy dzieła 
lokalnych artystów-amato-
rów. Jeżeli chcą Państwo po-
dzielić się swoimi dziełami z 
resztą naszych Czytelników 

można je wysyłać na adres 
e-mailowy naszej redakcji: 
redakcja@dgoleniowski.pl. 
Mogą to być obrazy, rysun-
ku, zdjęcia, a nawet zdjęcia 
wykonanych własnoręcznie 
rzeźb. Cokolwiek co wyszło 

spod Państwa artystycznych 
rąk i czym chcą Państwo się 
pochwalić. My zaś bardzo 
chętnie je opublikujemy, 
aby każdy mógł zobaczyć 
jak utalentowani ludzie żyją 
w naszym powiecie.

eprasa.pl a347b5ed3f
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dla dzieci i młodzieży
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Młody artysta Zachęcam  
do czytania

Książka pt. „Powiedz to w mig” pozwoli 
Ci zrozumieć jak postrzegają świat osoby, 
które nie słyszą. Dowiesz się również jak 
przyciągnąć uwagę osoby niesłyszącej, co 
to jest PJM, w jaki sposób osoby głuche 
zwracają sie do siebie i czy mogą tańczyć 
nie słysząc muzyki.

Poznasz m.in. historię Vaivy, Dmitri-
jusa, Indre, Rasy, którzy nie słyszą, ale 
świetnie sobie w radzą w życiu. 

Zachęcam do czytania, a na ostatnich 
stronach mała ściąga, będziecie mogli na-
uczyć się podstawowych słów w polskim 
języku migowym takich jak: tak, nie, lu-
bić, brawo, przepraszam, dziękuję a nawet 
kocham cię. 

Symbolem Głuchych jest motyl, najczęściej koloru niebie-
skiego, lub ew. w odcieniach turkusu, gdyż motyle są głuche. 
Skrzydła motyla natomiast symbolizują barwność i piękno 
polskiego języka migowego, a trzepot skrzydeł odzwiercie-
dla jego dynamikę i szybkość. 

Jest to ogólnie przyjęty, międzynarodowy znak osób 
Głuchych.

SYMBOLE Alfabet w języku migowym

eprasa.pl a347b5ed3f
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SPAWANIE - BUSÓW
Progi • Nadkola itp.

TEL. 696 871 295

WIND
Wykończenia wnętrz

Tel. 791 214 964

Spawanie – mobilne
 migomatem u klienta. 
Samochody, bramy itd. 

Tel. 889 996 324

REMONTY 
malowanie, wykończenia, 

wykładanie paneli.
Tel. 519 130 060

Skup butelek po piwie zwrotne
Ulica Wojska Polskiego 58a

(przy myjni, w podwórzu stolarni) • godz. 9:00-14:30
(w przypadku nieobecności właściciela proszę dzwonić)

Tel. 609 11 39 10

Wyburzamy, budujemy, 
remontujemy. 

668 343 638 

WYPOŻYCZALNIE 
rusztowań,sprzętu 

budowlanego i ogrodniczego. 
605 954 215

Transport do 2 ton 
przewóz gruzu, złom, 

sprzątanie mieszkań i piwnic. 

Tel. 508 346 201

Transport, 

przeprowadzki,
opróżnianie mieszkań, piwnic, gratów. 

668 343 638

Oferuję korepetycję 
z zakresu historii 

Cena ustalana indywidualnie 

Tel. 721 644 755

Rozwiązanie krzyżówki: Błaznów pełno 

wszędzie

Rozwiązanie nadesłali: Stanisław Kli-

mek, Bożena Minda, Henryk Żurawski, 

Patrycja Sadzyńska, Krystyna Farbotko, 

Henryk Kopcewicz, Halina Owczarek

Zwycięzca: Henryk Żurawski

Rozwiązania proszę wysyłać pod numer 

telefonu 888 464 801. Wydawanie na-

gród wstrzymane.

eprasa.pl a347b5ed3f
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Numery alarmowe
TELEFONY ALARMOWE 
Policja Goleniów  997, 47 78 21 511, 91 460 25 11
Posterunek Policji w Maszewie   91 46 02 574
Posterunek Policji w Stepnicy   91 46 02 573
Pogotowie Ratunkowe Goleniów   999, 91 888 45 41
Straż Pożarna Goleniów 998, 431 79 00
Policja Stepnica   47 78 21 573
Policja Maszewo   47 78 21 574
Straż Miejsca Goleniów   91 46 98 292
Pogotowie Gazowe 992, 91 418 09 55
Pogotowie ciepłownicze   993
Pogotowie wodno-kanalizacyjne   503 197 796, 

91 418 22 34
ENEA  99 1
SŁUŻBA ZDROWIA 
Szpital Goleniów –Izba przyjęć  91 466 43 00

Szpital Goleniów – sekretariat 91 466 43 01
Przychodnie Goleniów 
Polmed ul. Pocztowa  91 419 15 05, 91 407 20 54

Pro� Med. ul. M.Konopnickiej 91 407 12 50

Przychodna przy szpitalna 

ul. Nowogardzka  91 466 43 64

Przychodnia Maszewo   91 418 75 99

Pielęgniarstwo Środowiskowe Rodzinne 91 418 96 05

Opieka nocna i świąteczna 
przyszpitalna Goleniów  91 466 43 69

Przychodnia Stepnica  91 577 41 38

Przychodnia Maszewo  91 577 41 38

Rehabilitacja w Kompleksie Fala  91 460 08 49

Zakład Rehabilitacji i Fizjoterapii   91 418 53 27 

ZOL Goleniów  91466 43 52

Dziennik Goleniowski ukazuje się w piątki na te re nie gmin: 

Goleniów, Maszewo, Stepnica, Przybiernów

red. naczelny Paweł Słomski 516 636 486, Daniel Denderski, Cezary Kulka • Sport Dariusz Jachno - e-mail: djachno@op.pl 
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Ogłoszenia drobneOgłoszenia drobne

Sprzedam drewno 
opałowe. 

Tel. 603 279 768 

SPRZEDAŻ
DREWNA KOMINKOWEGO

I OPAŁOWEGO

tel. 603 399 346 
91 418 82 68

SPRZEDAM 
Mitsubishi colt 1,3, 191 tys., klimatyzacja sprawna, 

czarny kolor, 3-drzwiowa, 2 komplety kół Alu, lato-

zima, doinwestowany, w Polsce od 2022. Cena 

7500 zł. Tel. 500 081 493

SPRZEDAM
Citroen Berlingo 2009, 1,9 HDI, 200 

tys., bordo, dostawczy, stan bdb., 
doinwestowany. Cena 15500 zł. 

Tel. 500 081 493

SPRZEDAM 
DOM WOLNOSTOJĄCY 
TEL. 500 700 758

NIERUCHOMOŚCI
Skup – sprzedaż – zamiana

TEL. 500 700 758

KUPIĘ
MIESZKANIE W GOLENIOWIE

GOTÓWKA
TEL. 500 700 758

Sprzedam dom, 550 m2, 
11 pokoi, na działce ok. 3.700m2, 

położony nad samym jeziorem 
w Węgorzynie, oferta bez pośredników. 

Tel. 692 421 531

Rusztowanie 
- wynajem

tel. 605 830 173

Język angielski 
indywidualnie. 

Tel. 600 251 546.

NIERUCHOMOŚCI

• Sprzedam mieszkanie dwupokojowe w 
Goleniowie. Tel. 500 700 758.

• Na sprzedaż domy wolnostojące - 
Goleniów, Podańsko i Żdżary. Tel. 500 700 
758.

•  Kupię nieruchomość za gotówkę. Tel. 500 
700 758.

•  Kupię mieszkanie w Goleniowie za go-
tówkę. Tel. 500 700 758.

• Do wynajęcia mieszkanie  w Goleniowie , 
2-pokojowe z balkonem, II piętro. tel 600 
081 078 

• Kupię nieruchomość za gotówkę. Tel. 500 
700 758.

• Sprzedam działkę ogrodową (ul. Słowac-
kiego). Tel. 609 776 353.

• Na sprzedaż domy wolnostojące - 
Goleniów, Podańsko i  Żdżary. Tel. 500 700 
758.

• Sprzedam mieszkanie 3-pokojowe w 
Goleniowie z propozycją przekształcenia 
na dwie niezależnie kawalerki. Tel. 500 
700 758.

• Mam do wynajęcia mieszkanie 3-pokojo-
we, 54m2, centrum Goleniowa. Tel. 504 
461 687

• Sprzedam mieszkanie dwupokojowe w 
Goleniowie. Tel. 500 700 758.

• Działki budowlane na sprzedaż (przy le-
sie w Węgorzach). Tel. 608 01 39 95 

MOTORYZACJA

• Sprzedam Toyote RAV 4, rok produkcji 
2007, poj. 2.2, disel 4x4, stan bardzo do-
bry, cena do uzgodnienia. Tel. 501 428 
088

• Sprzedam Chevrolet trax 2013 r., benzyna, 
1.4 pojemność, zadbany. Tel. 606 893 630

• Sprzedam Mercedes C klasse w202 kom-
bi, zielony metalik, 2.2 diesel, skrzynia 
manualna, hak, dużo rzeczy jest zrobio-
nych nowych, przegląd do 12.10.2025 r., 
stan dobry. Tel. 605 522 340.

• Kupię ładowarkę teleskopową, koparko-
-ładowarkę stan bez znaczenia, może być 
do remontu tel. 782 655 123 lub 669 
653 515

ROLNICTWO

• Sprzedam agregat ścierniskowy 3m, wóz 
konny i lekką przyczepkę oraz krajzege. 
Tel. 606 576 417

• Sprzedam jajka od kur zielononóżek i 
Rosa, 1.2 zł/szt. Tel. 727 917 630 

• Szkółka w Karsku koło Nowogardu pole-
ca drzewa owocowe i ozdobne w pojem-
nikach, tuja szmaragd, wys. 0,5 – 3 m. Tel. 
606 106 142

• Sprzedam sprzęt rolniczy. Tel, 518 
447 999.

• Orka pługiem obracalnym, talerzówka 
ciężka, siew agregatem. Tel. 608 01 39 95 

• Ziemniaki jadalne i paszowe sprzedam. 
608 01 39 95

USŁUGI

• Usługi dronem. Tel. 500 700 758. 

• Prace ogrodowe. Tel: 665 544 518

• Emeryt grający i śpiewający na wszystkie 
imprezy dla emerytów. Opłata tylko za 
dojazd. Tel. 664 174 702 

• Wykończenia wnętrz: malowanie, kładze-
nie płytek, szpachlowanie itd. Tel. 721 738 
954.

• Usługi ślusarskie, spawalnicze, naprawy 
maszyn i ciągników rolniczych, tel. 696 
104 720

• Usługi koparką, 22 t. obrotowa, kołowa, 
tel. 696 104 720 

• Remonty kompleksowo, glazura, terako-
ta, szpachlowanie, malowanie, panele. 
Tel. 888 051 939

• Usługi dronem, wirtualne spacery. Tel. 
500 700 758.

•  Okna i Drzwi naprawa, regulacja ser-
wis. tel. 505 801 778

• Firma budowlana z wieloletnią działalno-
ścią przyjmie zlecenie na budowę domów 
od podstaw, przekładek dachów, docie-
plenia, układanie kostki. 607 137 081

• Sprzedam drewno opałowe, kominkowe, 
buk, dąb, sosna. Tel. 606 353 792 

• Sprzedam opał buk, dąb, łupane lub w 
klockach mieszane. Tel. 665 544 518 

• Prace wykończeniowe: glazura, panele, 
szpachlowanie, malowanie. Tel. 537 692 
867

• Płytki, panele, glazura, malowanie, regip-
sy, dachy i mieszkania od podstaw. Tel. 
531 121 970 

• Usługi hydrauliczne, ogrzewanie podło-
gowe, grzejnikowe, woda zimna i ciepła, 
kanalizacja. Tel. 600 62 62 68 

• Sprzedaż drewna opałowe i kominkowe. 
Rąbane i w klockach. Tel. 609 113 910.

• Wywozy i przywozy: gruz, ziemia, żwir, 
czarnoziem, złom, węgiel, gabaryty. Tel. 
609 113 910 

• Wykańczanie, malowanie, szpachlowanie 
płyty i panele. Tel. 782 413 824 

• Usługi ogólnobudowlane, docieplenie 
budynków, malowanie, szpachlowanie, 
glazura, hydraulik, regipsy, adaptacja 
poddaszy. Tel. 600 626 268

• Transport, przeprowadzki, opróżnienie 
mieszkań, piwnic, gratów. Tel 668 343 638 
Wyburzamy, budujemy i remontujemy. 
668 343 638

• Malowanie, montaż paneli podłogowych 
i inne drobne naprawy wykona “złota 
rączka”. 91 39 22 783, 784 79 22 70

• AGENCJA REKLAMOWA VIZART, oprawia-
nie prac w 2 minuty, bindowanie, wydru-
ki, ksero, laminowanie, Nowogard ul. 700 
lecia 15. Tel. 605 522 340 

• Przepisywanie prac (licencjackich, magi-
sterskich i innych), dokumentów, CV, li-
stów motywacyjnych, Szybko, solidnie.  
Nowogard ul. 700 lecia 15 Tel. 605 
522 340.

PRACA

• Praca w Szwecji/okolice Goteborg. Szu-
kam stolarzy/budowlańców do pracy w 
Szwecji. Wszelkie informacje pod nr tele-
fonu: +46 762 18 55 66 – Daniel

INNE

• Sprzedam szafkę łazienkową z umywalką 
60 Tel. 606 893 630 

• Sprzedam nowy rower elektryczny +  sta-
cjonarny. Tel. 664 174 702 

• Sprzedam większą ilość używanych łóżek 
rehabilitacyjnych. Tel. 507 941 875 

• Sprzedam drewno opałowe pocięte, po-
rąbane. Tel.: 665 544 518

• Sprzedam kształtki hydrauliczne kolanka, 
trójniki 110,160 większa ilość. Tel. 
668 443 350 

• Sprzedam wkład kominkowy używany, 
narożny. Tel. 668 443 350

• Sprzedam 3 grzejniki używane w dobrym 
stanie 120x60cm. Tel. 668 443 350

• Sprzedam 2 grzejniki nowe panelowe 
500 zł/szt. Tel. 668 443 350

• Telewizor LD 42 cali, 6 letni. Cena do nego-
cjacji. Tel. 606 893 630 

• Sprzedam kuchenkę mikrofalową srebrną, 
sterowanie elektroniczne, tel. 605 522 340

• Piec gazowy CO dwufunkcyjny Vaillant, wi-
szący, mało używany z gwarancją cena 
1300 zł. Tel. 691 686 772 

•  Sprzedam panel prysznicowy aluminio-
wy Corsan, tel. 605 522 340
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Witamy 
wśród nas...

Rubryka powstaje przy współpracy 
z personelem oddziałów: dziecięco-
noworodkowego oraz położniczo-
ginekologicznego SCM w Goleniowie

Igor Leszczyński
ur. 15.2.2025 r., waga 3230 g, syn 
Wiktorii i Patryka z Żółwiej Błoci

Eliza Borkowska
ur. 17.2.2025 r., waga 3375 g, córka 
Moniki i Michała

Leon Derlink
ur. 18.2.2025 r., waga 4220 g, syn 
Michaliny i Dominika z Jarosławek

Mikołaj Pańczuk
ur. 18.2.2025 r., waga 3130 g, syn 
Katarzyny i Dawida z Podańska

Umie to czego uczy

Andrzej Lewek świeci 
przykładem
Co jakiś czas do regularnie informujemy o szachowych sukcesach młodego go-
leniowskiego szachisty Jakuba Lewka. Okazuje się, że jego tata także sięga po 
szachowe laury.

Andrzej Lewek, bo o nim mowa, 
jest szachowym trenerem w Aka-
demii Szachowej w Prywatnej 
Językowej Szkole Podstawowej 
„Cogito”. Gdy jednak nadarza się 
okazja i ma na to czas, sam też bie-
rze udział w szachowych potycz-
kach. I to z dużym skutkiem.

Ostatnio Andrzej Lewek wziął 
udział w turnieju Folga. To taki 
klasyk, od kilku lat stała pozycja 
w zimowym kalendarzu zachod-
niopomorskich (i nie tylko) sza-
chistów. Zawody odbywają się w 
gry�ckim hotelu-browarze Folga. 
Turniej rozgrywany jest w kilku 
grupach rankingowych. Andrzej 

Lewek grał w grupie do 1600 punk-
tów Elo. Była jeszcze grupa do 1900 
Elo, o uczestnikach której można 
powiedzieć, że są pretendentami 
do profesjonalnego grania w sza-
chy oraz grupa powyżej 1900 Elo. 
To już grupa dla osób z szachowy-
mi tytułami międzynarodowymi 
(w tym roku w Gry�cach pojawił 
się nawet arcymistrz z Niemiec). 

W ciągu trzech dni szachiści 
rozegrali siedem rund systemem 
szwajcarskim tempem szachów 
klasycznych (60’+30”). Andrzej 
Lewek zajął pierwsze miejsce w 
swojej grupie wygrywając cztery 
partie i trzy remisując.

Dodajmy, że zawody były 
profesjonalnie zorganizowane i 
rozgrywane w komfortowych wa-
runkach. W całym turnieju udział 
wzięło ponad 100 szachistów z 
różnych zakątków Polski (Łódź, 
Katowice, Gostynin, Gorzów) oraz 
z Niemiec. 

Andrzej Lewek zabawnie sko-
mentował swoje zwycięstwo na 
FB: „Od czasu do czasu nauczyciel 
musi pokazać, że oprócz tego, że 
umie uczyć, to jeszcze umie to cze-
go uczy”. Cóż, nic ująć, nic dodać. 
Poza gratulacjami, rzecz jasna. DJ

Startowała w mistrzostwach 
Polski

Marta 12.  
we Wrocławiu
We Wrocławiu odbyły się halowe mistrzostwa Polski 
w lekkiej atletyce. 

Do zawodów zakwali�kował 
się Marta Falfura z Barnima 
Goleniów, która startowała w ry-
walizacji do lat 20. Już sam udział w 
mistrzowskiej imprezie jest dużym 
sukcesem naszej zawodniczki, 
która trenuje pod okiem Michała 
Gołębiowskiego.

Biegaczka Barnima startowała 
na dystansie 1500 metrów. Gole-
niowianka zajęła 12 miejsce osią-
gając czas 5:01.04. To rezultat sporo 
poniżej jej możliwości. Rekord ży-
ciowy Marty jest bowiem o ponad 7 
sekund lepszy. Dodajmy, że Marta 
urodziła się w 2007 roku, we Wro-
cławiu rywalizowała ze starszymi 

zawodniczkami i przyszłym roku 
ponownie będzie mogła startować 
w młodzieżowych MP. DJ

To już rok z kontuzją

Martyno, wracaj na ring!
Martyna Jancelewicz to jedna z najbardziej utalentowanych pięściarek młodego pokolenia w Polsce. Za-
wodniczka Taurusa Goleniów ostatnio może jednak mówić o sporym pechu.

Najpierw świetnie rozwijają-
cą się karierę przerwał uraz oka, 
odniesiony podczas jednego ze 
sparingów. Gdy Martyna zdążyła 
już zapomnieć o tym urazie przy-
plątał się dużo groźniejszy uraz. 
Właśnie minął rok od czasu, gdy 
podopieczna trenera Remigiusza 
Gajewskiego doznała poważnej 
kontuzji kolana.

- Jestem pod stałą opieką specja-
listów i czekam na zielone światło 
– mówi Martyna Jancelewicz (81 
kg), - Kontuzji kolana doznałam 
rok temu, 10 lutego na turnie-
ju w moim rodzinnym mieście 
Goleniowie. Przeszłam kilka ope-
racji, jestem po długiej rehabilita-
cji – mówi 22-letnia zawodniczka 
Taurusa Goleniów.

Kadra narodowa Biało-Czerwo-
nych rozpoczęła zgrupowanie w 
COS OPO w Wałczu, ale Martyna 

Jancelewicz jeszcze musi poczekać 
na powrót do reprezentacji.

- Sądzę, że do pierwszych moc-

nych zgrupowań będę gotowa w 
połowie tego roku, a może chwilkę 
wcześniej – przyznała w rozmowie 
z Polskim Związkiem Bokserskim 
utytułowana pięściarka.

Przypomnijmy, że Martyna ma 
w dorobku między innymi trzy 
złote medale (i to zdobyte z rzędu!) 
Młodzieżowych Mistrzostw Euro-
py oraz srebro seniorskich ME, jak 
również krążki MŚ i ME w młod-
szych kategoriach wiekowych.

- Mimo kontuzji, jestem mocno 
związana z boksem, na co dzień 
prowadzę treningi w klubie Tau-
rus. Praca trenerki jest dla mnie ko-
lejnym etapem w ukochanej dyscy-
plinie sportu, ale też odskocznią od 
problemów z kontuzją. Cieszę się, 
że mimo mojej chwilowej niedy-

spozycji mogę cały czas obracać się 
w świecie boksu. Dzięki szkoleniu 
moich podopiecznych zaczynam 
poznawać tę dyscyplinę jeszcze 
lepiej. Podopiecznych mam w róż-
nym wieku, są to dzieci, młodzież i 
dorośli, np. jestem odpowiedzialna 
za grupę dzieci 5-11 lat oraz grupę 
kobiet, bardziej rekreacyjną. By-
wam także prawą ręką mojego 
trenera Remigiusza Gajewskiego i 
razem prężnie działamy w klubie 
– stwierdziła Jancelewicz.

Trzymamy kciuki za powrót 
Martyny na ring. Po tak długiej 
przerwie będzie to bardzo trudne 
zadanie. Jancelewicz wielokrotnie 
pokazała jednak wielki hart ducha 
i ogromną ambicję.

Skoro o Taurusie mowa, to do-
dajmy, że w klubie świetnie rozwija 
się kolejna pięśćiarka. Na zgrupo-
waniu kadry juniorek przebywa w 
Wałczu inna podopieczna trenera 
Remigiusza Gajewskiego, Maja 
Razik. Młoda goleniowianka pod-
czas niedawnego obozu klubowe-
go w Szklarskiej Porębie skończyła 
18 lat. DJ
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